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Grußworte des 1. Vorsitzenden 

 
Der SV Hildesia Diekholzen feiert dieses Jahr sein 80-jähriges 
Bestehen. 
Wir freuen uns über alle, die an diesem Fest in unserem schönen 
Beustertal teilnehmen. 
Eine stattliche Zahl an Jahren, in denen mit unermüdlichem Fleiß am 
Aufbau unseres Vereins gearbeitet wurde. Nur durch den guten 
Zusammenhalt unserer Mitglieder konnte der Verein auf 6 Sparten 
wachsen. 
Aus diesem Grund rufen wir allen Sportlerinnen und Sportlern aus nah 
und fern ein herzliches Willkommen zu. 
Ein besonderer Gruß gilt unseren Einwohnern aus Diekholzen und den 
befreundeten Vereinen. 
 
  
Mit sportlichem Gruß 
 
Friedel Münzberger 
Vorsitzender 
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Grußwort zum 80-jährigen Bestehen des SV Hildesia Diekholzen 
 
Liebe Mitglieder, liebe Freunde und Unterstützer des SV Hildesia 
Diekholzen, 
es ist mir eine große Freude und Ehre, Euch zum 80-jährigen Bestehen 
unseres Vereins herzliche Glückwünsche auszusprechen. Acht Jahrzehnte 
voller Sport, Teamgeist und gemeinsamer Erlebnisse sind ein 
beeindruckendes Zeugnis für das Engagement, die Leidenschaft und die 
Zusammengehörigkeit, die diesen Verein auszeichnen. 
Seit der Gründung im Jahr 1946 hat der SV Hildesia Diekholzen nicht nur 
sportliche Erfolge gefeiert, sondern auch ein starkes Gemeinschaftsgefühl 
gepflegt. Hier treffen sich Menschen jeden Alters, um gemeinsam aktiv zu 
sein, Freundschaften zu schließen und Werte wie Fairness, Zusammenhalt 
und Ausdauer zu leben – Werte, die weit über den Sport hinausreichen. 
Mein Dank gilt allen, die in den vergangenen acht Jahrzehnten ihren Beitrag 
geleistet haben: den Mitgliedern, Ehrenamtlichen, Trainerinnen und Trainern, 
Unterstützern und Sponsoren. Ohne Ihre Leidenschaft, Ihren Einsatz und Ihre 
Verbundenheit wäre diese Erfolgsgeschichte nicht möglich gewesen. 
Möge der SV Hildesia Diekholzen auch in den kommenden Jahren ein Ort 
der Begegnung, der Freude am Sport und der Gemeinschaft bleiben. Ich 
wünsche uns allen ein fröhliches Jubiläumszeltfest, viele inspirierende 
Momente und weiterhin viel Erfolg und Begeisterung für den Verein. 
Herzliche Glückwünsche zum 80-jährigen Bestehen! 
Mit sportlichen Grüßen 

 
 
Matthias Bludau 
Bürgermeister 
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Grußwort zum 80-jährigen Jubiläum des SV Hildesia Diekholzen 
 
Liebe Mitglieder, liebe Freunde und Unterstützer, 
80 Jahre SV Hildesia Diekholzen – ein stolzes Jubiläum, das für 
Gemeinschaft, Engagement und Zusammenhalt steht. 
Seit 58 Jahren bin ich selbst Teil dieses Vereins und habe erlebt, wie 
viel Herzblut hier eingebracht wird. Dafür gilt mein besonderer Dank 
dem Vorstand, den vielen Übungsleiterinnen und Übungsleitern sowie 
allen ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern. Ohne euch wäre dieses 
lebendige Vereinsleben nicht möglich. 
80 Jahre sind nicht nur ein Grund zu feiern, sondern auch ein Anlass, 
nach vorne zu blicken. Ich bin überzeugt, dass der SV Hildesia 
Diekholzen auch in Zukunft ein Ort der Begegnung, der Freude und 
des Zusammenhalts bleiben wird. 
Ich wünsche dem SV Hildesia Diekholzen weiterhin viel Erfolg und 
uns allen eine schöne Jubiläumsfeier. 
Herzlichen Glückwunsch! 
Ihr 
Martin Küster 
Ortsvorsteher 
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Liebe Mitglieder, liebe Freundinnen und Freunde: 80 Jahre SV 
Hildesia Diekholzen! Wow! 
Wie viele andere Menschen im Beustertal bin auch ich, seit ich denken 
kann, Mitglied in unserem Sportverein. Auch an die ein oder andere 
gelb-schwarze Nacht kann ich mich noch gut erinnern. 
Daher freut es mich besonders, dass wir diese Tradition endlich wieder 
aufleben lassen und ich zudem als Moderator vom Festkommers einen 
kleinen Teil zum Gelingen des Zeltfestes insgesamt beitragen darf. 
Ich wünsche uns allen ein tolles Wochenende, das wir hier in 
Diekholzen hoffentlich so schnell nicht vergessen werden. 
 
Mit sportlichen Grüßen, 
Daniel Kandora 
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Liebe Mitglieder des SV Hildesia Diekholzen, 
liebe Gäste, 
liebe Freundinnen und Freunde des Sports, 
80 Jahre SV Hildesia Diekholzen – das ist ein Jubiläum, bei dem man ruhig einmal 
kurz stehen bleiben darf. Nicht zu lange natürlich, sonst ruft irgendjemand vom 
Spielfeldrand: „Bewegung!“ Aber doch lange genug, um zu würdigen, was hier seit 
dem 6. Juni 1946 entstanden ist. 
Gegründet kurz nach dem Zweiten Weltkrieg, in einer Zeit, in der vieles fehlte, aber 
offenbar nicht der Wille, wieder Gemeinschaft aufzubauen. Das ist vielleicht die 
schönste Geschichte dieses Vereins: Er war nie nur ein Ort für Tore, Punkte und 
Tabellenplätze. Er war und ist ein Ort, an dem Menschen zusammenkommen, 
Verantwortung übernehmen, Kinder trainieren, Trikots waschen, Linien ziehen, Feste 
organisieren und vieles mehr. 
Der Name Hildesia verweist auf ein Stück Diekholzener Geschichte. Gelb-Schwarz 
steht heute aber vor allem für Gegenwart und Zukunft: für Fußball, Badminton, 
Tischtennis, Volleyball, für Ehrenamt, Zusammenhalt und für die vielen Menschen, 
die nicht fragen: „Wer macht das eigentlich?“, sondern irgendwann merken: „Ach so. 
Ich.“ 
Dass ein Verein nach 80 Jahren auch modernisieren muss, ist kein Zeichen von 
Schwäche. Es ist eher, wie beim Sportplatz: Wenn die Drainage nicht mehr will und 
der Maulwurf langsam Vereinsmitglied werden könnte, dann ist es Zeit, nach vorn zu 
schauen. Genau das tut der SV Hildesia – mit neuen Ideen, Jubiläumsshirts, 
Sonderlogo und dem klaren Anspruch, auch künftig ein starker Treffpunkt für 
Diekholzen zu sein. 
Ich danke allen, die diesen Verein tragen: den Aktiven, den Ehrenamtlichen, den 
Unterstützerinnen und Unterstützern. Für das Jubiläumswochenende vom 5. bis 7. 
Juni 2026 wünsche ich volle Zelte, faire Spiele, gute Gespräche und genau diesen 
Geist, der Hildesia seit 80 Jahren ausmacht. 
Herzlichen Glückwunsch zum Jubiläum! 

 
Bernd Lynack 
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Liebe Vereinsmitglieder und Gäste, 
 
der Fußballsport in unserem Verein erfreut sich auch in diesen Tagen einer guten 
Resonanz. Wir können mit Stolz auf eine erfolgreiche Saison zurückschauen. 
Trotz vieler interessanter Alternativangebote im eigenen Verein, als auch guter 
Vereinsarbeit anderer Clubs innerhalb unserer Gemeinde können wir in sechs 
Mannschaften unsere Sportart den Vereinsmitgliedern anbieten (G-, F- und E-Jugend 
sowie Herren, Ü32 und Ü40). Eine detaillierte Übersicht finden Sie auf der 
Nebenseite. 
Wir freuen uns insbesondere über das ehrenamtliche Engagement unserer Trainer 
sowie Funktionäre und möchten uns an dieser Stelle dafür herzlich bedanken. Es ist 
immer anspruchsvoller, Personen zu finden, die zweimal die Woche auf dem 
Trainingsplatz stehen und am Wochenende ihre Mannschaften bei den Punktspielen 
betreuen. 
Ich wünsche unserem Jubiläum einen schönen Verlauf und allen Vereinsmitgliedern 
und Gästen viel Spaß. 

 
M. Münzberger 
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BREITENSPORT BEIM SV HILDESIA DIEKHOLZEN 
 
Eltern und Kind Turnen immer Dienstag um 14.30 bis 15.30 Uhr in der 
Steinberghalle Diekholzen 
Gemeinsam werden spannende Hindernisse und Geräte aufgebaut, die von den Ein- 
bis Dreijährigen dann überwunden und bespielt werden. 
Mit Mama, Papa oder einer anderen Begleitperson entdecken die Kinder spielerisch 
die Welt der Bewegung. Klettern, balancieren, rollen und springen stehen dabei 
ebenso auf dem Programm wie der Abschluss unter dem großen Schwungtuch. In 
dieser bunten Umgebung können die Kinder erste motorische Fähigkeiten 
entwickeln und ihr Selbstvertrauen stärken. Gleichzeitig bietet die Gruppe den Eltern 
Gelegenheit zum Austausch. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Unsere Kindergartenkinder bewegen sich ab 15.00 Uhr durch die Steinberghalle 
und ab 16.00 Uhr folgen die "Großen" Schulkinder. Ein vielseitiges Angebot lässt 
alle viel Spaß an der Bewegung haben. 
 
Fit for Fun dienstags von 18.00 bis 19.00 Uhr in der Schulsporthalle Diekholzen 
diese Sportgruppe besteht seit mehr als 25 Jahren. Viele Teilnehmer sind von Beginn 
an dabei, aber auch jeder neue Mitstreiter ist hier herzlich willkommen. Mit 
unterschiedlichen "Foltergeräten" werden alle in Bewegung gebracht mit viel Lachen 
und Spaß kommen alle gemeinsam ins Schwitzen. 
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Senioren Innen-Gymnastik immer Dienstag 19.00 bis 20.00 Uhr in der 
Schulsporthalle Diekholzen 
In dieser Gruppe geht es nicht um sportliche Höchstleistungen. Wir wollen uns 
unsere Beweglichkeit bis ins hohe Alter erhalten. Unter dieser Prämisse findet unser 
Sport statt. Bei flotter Musik bewegen wir uns durch die Halle und mit Elementen 
aus dem Pilates runden wir die Stunde ab. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mittwochs beginnt ab 20.00 Uhr ein weiteres Sportangebot: Yoga 
 
Donnerstag 
Der Donnerstag beginnt mit dem Angebot in der Steinberghalle Diekholzen mit 
dem Reha-Sport. In zwei Gruppen findet Hockergymnastik statt, 10.00 bis 11.00 
Uhr und von 11.00 bis 12.00 Uhr heißt es fit vom Hocker für Jung und Alt. 
Rehasport wird von den Krankenkassen unterstützt und finanziert, soweit vom Arzt 
verordnet. 
 
Ein weiteres Angebot findet im Gymnastikraum der Schulsporthalle Diekholzen 
donnerstags von 18.30 bis 19.30 Uhr statt. 
Pilates und mehr ... unter diesem Motto wird hier an der Fitness gearbeitet. 
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Tanzgruppen in der Schulsporthalle Diekholzen/Gymnastikraum jeden 
Mittwoch 
 
Mit den Smarties beginnt die tänzerische Früherziehung. 
Die Kinder im Alter von 3 bis 6 Jahren treffen sich ab 16.30 bis 17.15 Uhr. 
 
Little Feet heißt die Gruppe für die Kinder ab dem 1. Schuljahr. Start ist 
hier ab 17.15 bis 18.00 Uhr. 
 
Im Anschluss werden Choreografien von den EleMINTS eingeübt: 
18.00 bis 19.00 Uhr. 
 
Die Gruppe Passion (Fortgeschrittene) trifft sich von 19.00 bis 20.00 Uhr. 
Alle Gruppen überraschen bei unseren Veranstaltungen immer wieder mit ihrer 
Freude am Tanz und großartigen Choreografien. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tanzen für Paare ist jeden Donnerstag. Beginn ab 20.00 Uhr im Gymnastikraum 
der Schulsporthalle. Standart- und lateinamerikanische Tänze können hier unter 
fachkundiger Anleitung erlernt werden. 
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Sparte Badminton – Federball mit Herz und Leidenschaft 
Seit 1982 ist Badminton fester Bestandteil des SV Hildesia Diekholzen 
– ob Jung oder Alt, bei uns ist jeder willkommen! Wir bieten 
Trainingsangebote für Kinder, Jugendliche und Erwachsene in der 
Grundschulsporthalle und der Steinberghalle. 
Trainingszeiten: 

 Jugend: montags 16–18 Uhr & mittwochs 15–17 Uhr 

 Erwachsene: donnerstags ab 20 Uhr 

Im Jugendbereich legen wir Wert auf eine ganzheitliche Förderung – 
Technik, Teamgeist und Spaß stehen im Mittelpunkt. Bei der 
Jugendturnierserie des Badmintonfachverbandes Hildesheim sammeln 
unsere Nachwuchstalente regelmäßig Erfolge, zuletzt mit mehreren 
Gold- und Silbermedaillen. Beim alljährlichen Hildesia-Cup 
begrüßen wir Spielerinnen und Spieler aus der ganzen Region. 
Als Spielgemeinschaft mit dem SV Himstedt und der SGM 
Hildesheim sind wir gemeinsam in der Kreisliga 
Hildesheim/Holzminden vertreten. 
Wir freuen uns auf neue Mitglieder! 
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Sparte Tischtennis  
In der TT-Sparte sind zurzeit über 70 aktive Mitglieder gemeldet, Spartenleiter ist 
Max Reddmann. In der gerade ablaufenden Saison nehmen sechs Herren-
Mannschaften, drei Jugend-Mannschaften und zwei Damen-Mannschaften am 
Punktspielbetrieb teil. Alle Mannschaften sind auch beim Kreispokal gestartet und 
teilweise bis ins Viertelfinale vorgedrungen.                                                                                                                                           
Das jährlich ausgetragene Gemeindepokalturnier, an dem nicht nur aktive Spieler, 
sondern auch alle ortsansässigen Hobbyspieler teilnehmen können, fand im Januar 
bei großer Beteiligung in Diekholzen statt. Organisation, Durchführung und 
Verpflegung übernahmen einige fleißige Spartenmitglieder.   In Zusammenarbeit mit 
der Grundschule Diekholzen wurde Anfang März ein TT-Workshop für die dritte und 
die vierte Klasse durchgeführt. Das TT-Schnuppermobil des TTVN mit Joel Miethe 
als Teamer war zu Gast und brachte zusammen mit einigen Spartenmitgliedern den 
Kindern mit viel Spaß das Tischtennisspielen näher.                                                                          
Spartenversammlung mit anschließendem Grillen, Trainingswochenende im Harz, 
Doppel-Spaß-Turnier vor Weihnachten, Vereinsmeisterschaften sind nur einige 
Beispiele für unsere geselligen Aktivitäten.                                                                                               
Wir freuen uns über jeden Interessierten, der beim Training reinschnuppern 
möchte:        
Jugendtraining montags und freitags 18:00 bis 19:30                                                                    
Herrentraining montags und freitags 19:30 bis 22:00                                                              
Damentraining dienstags 19:30 bis 21:30, im Sommer 20:00 bis 22:00 
 
Claudia Reddmann 

 



21 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



22 
 

 
 
 
 
 

 

 

Pritschen, Baggern, Schmettern – Volleyball beim SV Hildesia bedeutet Teamgeist, 
Bewegung und jede Menge Spaß. Wir sind eine bunte, altersgemischte Gruppe, bei 
der der gemeinsame Spaß am Spiel und ein gutes Miteinander im Mittelpunkt stehen. 
Neben dem regelmäßigen Training treten unsere Teams auch in der Hobbyliga an. 
Ob Einsteiger ab 10 Jahren oder erfahrene Volleyballer – neue Gesichter sind bei uns 
jederzeit willkommen! 

Unsere Trainingszeiten: 

● Kinder (Anfänger ab 10 Jahren): donnerstags, 18:00 – 19:00 Uhr in der 
Grundschulhalle Diekholzen. 

● Jugend (Fortgeschrittene): donnerstags, 19:00 – 20:00 Uhr in der 
Grundschulhalle Diekholzen. 

● Erwachsene: montags, 20:00 Uhr bis 22:00 Uhr in der Steinberghalle 
Diekholzen. 
Bei gutem Wetter: 
montags, 18:30 Uhr bis ca. 21:00h auf dem Sportplatz (Beachplatz) in 
Barienrode 

Ansprechpartnerin für das Training: 
Tanja Roth  
Tel: 01575-8162802 
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Sparte Orientierungslauf: Dein Abenteuer abseits der Wege! 
 
Hast du Lust, Sport mit Köpfchen zu verbinden? Beim Orientierungslauf (OL) bist 
du nicht einfach nur joggend unterwegs – du bist dein eigener Navigator! Mit Karte 
und Kompass ausgerüstet suchst du dir deinen Weg durch den Wald oder über 
Wiesen, findest markierte Kontrollpunkte und erlebst die Natur aus einer völlig 
neuen Perspektive. 
Egal ob du deine Ausdauer steigern, deine Konzentration schärfen oder einfach mal 
raus aus dem Alltag willst: OL ist der perfekte Sport für jedes Alter. Bei uns steht der 
Spaß am Entdecken und die Gemeinschaft an erster Stelle. 
Komm vorbei und lauf mit: 

 Anfänger & Kinder: donnerstags, 15:00 – 15:45 Uhr. 

 Treffpunkt: Turnhalle der Grundschule. 

 Fortgeschrittene & Erwachsene: donnerstags ab 17:00 Uhr. 

 Treffpunkt: Wechselnde Orte (bitte vorher kurz anfragen!). 

Zieh deine Laufschuhe an und finde deinen Weg zu uns – wir freuen 
uns auf dich! 
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Neustart der Fußballer gelungen: 1. Herren schafft den Aufstieg 
 
Nachdem vor einem Jahr in der Fußballsparte eine der beiden Herren-Mannschaften 
abgemeldet werden musste und das neuformierte Team in der 3. Kreisklasse antrat, 
gelang der Neustart auf ganzer Linie. Die Schwarzgelben steigen direkt in die 2. 
Kreisklasse auf! 
 
Die Vorzeichen standen eigentlich nicht gut. Die 1. Herren stieg im Sommer 2025 
sportlich in die 2. Kreisklasse ab. Darüber hinaus war die Spielerdecke quantitativ 
nicht stark genug besetzt. So entschieden sich Fußballvorstand und sportliche 
Leitung, die 1. Herren abzumelden und mit der 2. Herren in der 3. Kreisklasse einen 
Neustart zu wagen. Damit meldete der SV Hildesia Diekholzen nur noch ein Team 
für den Spielbetrieb. „Manchmal muss man einen Schritt zurückmachen, um 
mittelfristig wieder zwei Schritte nach vorne zu machen.“ so Herrenbereichsleiter 
Max Ketterer. 
Die Mannschaft legte eine hervorragende Hinrunde hin und verlor nur zwei Spiele. 
In der Defensive stand das Team sehr solide. Durch die Zusammenlegung der beiden 
Mannschaften verfügt das Team über knapp 30 Spieler. Die Trainingsbeteiligung lag 
immer bei ca. 20 Akteuren. Die Stimmung war durchgängig positiv. 
 
Besonderen Anteil am sportlichen Erfolg und der sehr guten Integration von allen 
Spielern hatte Coach Mattthias Kubik, der von Beginn an auf sportliche Leistung 
setzte, es dabei aber immer verstand, die Stimmung in der Mannschaft hochzuhalten 
und möglichst allen Spieler Spielpraxis zu gewährleisten. Ihm zur Seite standen 
Magnus Sucker als CO-Trainer, Michelle Sievers als Betreuerin und 
Herrenbereichsleiter Max Ketterer, die ihren Trainer stark unterstützten. 
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„Wir fördern den Fußball in Diekholzen!“ 
Möchten Sie Werbepartner oder Sponsor bei unseren Mannschaften 

werden? 
 

- Bandenwerbung 
- Plakatwerbung 
- Stadionzeitung 
- Trikotwerbung 

 
Melden Sie sich gerne bei uns! 

 
Matthias Münzberger Tel. 0176/24450653 

Matthias Kubik Tel. 0172/7167929 
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Wir gratulieren dem SVH zum 80 jährigen Bestehen! Ein großes 

Lob geht an die Spieler, Trainer, Mitglieder und 
Unterstützer, welche diesen Verein so besonders machen. 

Bastian & Höcker  
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